



TEPLICKÉ OZVĚNY

Zpravodaj města Teplice nad Metují

ČERVENEC, SRPEN 2025



Foto: Miroslava Moravcová

SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí Tepličáci, prázdniny se překlopily do své druhé poloviny, a ačkoliv je to s počasím jako na houpačce, věřím, že si užíváte dovolené a prázdninovou pohodu.

S ubíhajícími prázdninami se však nezastavily práce ve městě. V následujících bodech vás seznámím s čerstvě dokončenými, probíhajícími i chystanými investičními akcemi.

Komunikace Na Výsluní

V červnu byla dokončena oprava komunikace Na Výsluní k zahrádkám. Byl položen nový asfaltový povrch, doplněny krajnice a vybudovány výhybny. Cena díla byla 804 493 Kč. Zbývá osadit svodnice pro odvodnění.



Chodníky ve skalách

V červnu proběhly pravidelné kamenické práce na opravách chodníků v Teplických skalách za cenu 57 516 Kč. Tentokrát to byly opravy dláždění na Sibiři, ve stoupání k chatě U nevěsty, oprava opěrné zdi, přemostění u skalního útvaru Hlava indiána.



Komunikace a most v Dědově

Také v červnu proběhla výprava a spárování mostních opěr mostu v Dědově a oprava cesty pod hřbitovem mechanicky zpevněným kamenivem. Cesta byla vyspravena za cenu 791 590 Kč, oprava mostku byla za cenu 27 000 Kč.

Sousoší Nejsvětější Trojice

Od konce června do konce srpna probíhá oprava barokního sousoší u Rybárny. Kulturní památka sousoší Nejsvětější Trojice je z roku 1743. Oprava sousoší Nejsvětější Trojice byla vyvolaná dopravní nehodou v roce 2023, kdy do sousoší najel autobus. V tom samém roce proběhla oprava v rozsahu statického zajištění památky, kterou proplatila pojišťovna v rámci pojištění majetku. Město nechalo vypracovat odborný posudek havarijního stavu památky a v rámci něho byl vypracován návrh rekonstrukce a obnovy celé památky. Na opravu sousoší Nejsvětější



Trojice jsme dostali dotaci od Ministerstva zemědělství ve výši 300 000 Kč. Celkové náklady jsou vyčísleny na 594 500 Kč.

Vestibul v základní škole

Počátkem prázdnin začaly stavební úpravy vestibulu u školní družiny a tělocvičny v základní škole. Dělají se zde nové rozvody elektřiny, vody a topení. Následovat budou nové omítky, podhledy, výmalba, podlahy a osazení nových dveří do šaten a do tělocvičny a instalace nového osvětlení. Do zahájení nového školního roku bude hotovo a škola bude mít zase další část zrekonstruovanou.

Šatna v mateřské škole

Během školkových prázdnin probíhá úprava jedné ze šaten. Bude opravena omítky, vymalováno a položena nová podlahová krytina. Zároveň proběhla oprava vstupu do školní jídelny. Avšak celé přízemí školky trpí vlhkostí, a proto bude nezbytné nutné do plánu na příští rok zařadit další část rekonstrukce.

Budovy Střední školy hotelnictví ve Střemenském Podhradí

Během prázdnin probíhá výměna zárubní v kuchyni a ve skladech. V budově domova mládeže byl proveden statický průzkum nosných konstrukcí a základů. V příštích letech je potřeba počítat s postupnou rekonstrukcí pokojů v internátu.

Most u Rybárny

Na podzim, krátce po povodni a následném nutném uzavření mostu bylo prioritou najít rychlé a funkční řešení nového mostu. Diskutována byla řada možností a technologií. Hlavními požadavky byla rychlost výstavby a také přiměřená cena. Na základě toho zastupitelstvo města (tedy investor celé akce) odsouhlasilo technologii tubosider. Cenovou nabídku na projektovou dokumentaci investiční oddělení obdrželo na konci listopadu. Podle zkušeností projektanta bylo v plánu do podzimu 2025 získat stavební povolení a během zimy zahájit stavbu samotnou, což zvolená technologie umožňuje. S objednááním jsme museli počkat do ledna na schválení dotace 400 000 Kč z povodňové pomoci. V druhé polovině dubna byla projektová dokumentace předložena k vyjádření a byla projednána s účastníkem řízení (majitelem sousedního pozemku). Na základě připomínek došlo k částečným úpravám projektu, ale ten opět nebyl odsouhlasen. Nově vznášené připomínky na probíhajících jednáních se týkají především podoby mostu. V současné době je projektová dokumentace odeslána k předběžnému vyjádření dotčeným orgánům.

Most ve Zdoňově „u Slišů“

Z mostní prohlídky vyplynula oprava v podobě injektáže opěr. Při přípravě injektáže však bylo zjištěno, že most je v havarijním stavu a jednu z opěr již nelze injektovat a je nutné opěru opravit od základů. Začátkem srpna bude zahájena celková oprava mostu tak, aby vyhovoval všem bezpečnostním normám a oprava byla dlouhodobá a prodloužila životnost mostu na další desítky let. Dojde k vytvoření železobetonové přibetonávky opěry, zásypu a vytvoření kamenného křídla opěry. Dále bude opravena mostovka přidáním nyní chybějící hydroizolace, vyhotovení nových vrstev vozovky (povrch mostu bude asfaltový), sanace podhledu nosné konstrukce a doplnění říms a normového zábradlí. Tyto práce jsou vyčísleny na 1 067 059 Kč.

Most ve Zdoňově „u Tauchmanů“

I z mostní prohlídky tohoto mostu vyplynula oprava v podobě injektáže opěr. Ty již byly dokončeny, provedena byla také oprava říms a povrchu. Zbývá dokončení sanace spodní strany mostovky. Cena za injektáže byla 283 939 Kč.

Most na Horních Teplicích „u Vackových“

I u tohoto mostu proběhla mostní prohlídka a z ní vyplynuly nutné úpravy v podobě doplnění kamenných opěr a jejich vyspárování a provedení podpěry mostu. Celková cena za tyto práce byla 154 986 Kč.

Oprava a odvodnění hřbitovního schodiště ve Zdoňově

S pracemi na zdoňovském hřbitově se začne během srpna. Stávající kamenné schodiště bude přeloženo a hlavně odvodněno. Do budoucna tak nebude docházet k poškozování schodiště protékající vodou. Konečná cena je 650 000 Kč. Na akci jsme získali dotaci z Královéhradeckého kraje 148 000 Kč a máme zažádáno o dotaci z Ministerstva kultury 150 000 Kč.

Fasáda na budově technických služeb

Po odstranění násypky bývalé kotelny v areálu technických služeb a vybudování nové garáže vyvstala potřeba dokončení

fasády na této části budovy. Práce byly vyčísleny na 573 177 Kč. S pracemi firma začne po festivalu, tedy začátkem září. Fasáda by měla být dokončena a předána do 15. listopadu 2025.

Zámecká zahrada

Na kompletní úpravu bývalé zámecké zahrady za úřadem jsme získali dotaci 900 000 Kč od Královéhradeckého kraje. Nyní se připravuje výběrové řízení na dodavatele stavby. Počítáme s tím, že přípravné zemní práce započnou na podzim 2025 a v první polovině roku 2026 bude zahrada dokončena. Projekt počítá s vybudováním odpočinkového altánu, který může sloužit také jako místo pro svatební obřady nebo pro venkovní výuku. Zahradou bude procházet chodník, který se napojí na nové terénní schodiště ve svahu naproti škole. Děti tak bezpečně dojdou od kostela až před hlavní vstup do školy. Samozřejmě jsou sadové úpravy celé plochy.



Přeložení zápraží a schodů u čp. 97 v ulici Horní

Před bytovým domem čp. 97 v ulici Horní probíhají kamenické práce na přeložení zápraží a schodů za cenu 65 080 Kč.

Rekonstrukce nebytového prostoru v čp. 117 v ulici Zámecká

Nebytový prostor prochází kompletní rekonstrukcí. Ta spočívá ve vybrání celé vlhké podlahy a vybudování nové včetně odvětrání a dlažby, v instalaci kompletních rozvodů elektřiny, vody a topení, následovat budou omítky, výmalba, nová okna, výloha a dveře. Cena za celkovou rekonstrukci prostoru je 1 364 565 Kč.

Pasportizace bytových domů

V čp. 118 v ulici A. Jiráskova a v čp. 10 v ulici Horní byla provedena pasportizace budov včetně bytů. Pasport je nutným podkladem pro žádost o dotaci na zateplení těchto budov. Pasportizace budovy a bytů proběhla také v čp. 91 v ulici Palackého (hasičárna). Tento pasport byl pořízen pro přípravu projektové dokumentace, která řeší nové prostory pro Jednotku dobrovolných hasičů.

Výměna stoupačky

V čp. 118 v ulici Rooseveltova probíhá výměna stoupačky splaškové kanalizace.

Další práce

U vstupů do bytových domů na náměstí A. Jiráskova probíhají výměny ovládní vstupních dveří. V dalších domech proběhly opravy vstupních dveří, plánovány jsou výmalby společných prostor bytových domů. Probíhají konzultace pro řešení odvlhčení bytů elektroosmózou. V plánu je výměna střešní krytiny na čp. 19 v ulici Zámecká, předcházet jí však musí sanace krovů. Ta je v řešení i pro domy čp. 94 a čp. 97 v ulici Horní.

Věra Prokopová, starostka

Usnesení z 25. jednání zastupitelstva města Teplice nad Metují konaného dne 9. června 2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují

schvaluje

Usnesení č. 02/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje celoroční hospodaření města za rok 2024 a závěrečný účet města za rok 2024, vč. zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2024. Projednání závěrečného účtu města Teplice nad Metují za rok 2024 uzavírá s vyjádřením souhlasu bez výhrad.

Usnesení č. 03/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje účetní závěrku města Teplice nad Metují sestavenou ke dni 31.12.2024, včetně výsledku hospodaření obce za účetní období 2024

Usnesení č. 04/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Teplice nad Metují, sestavenou ke dni 31. 12. 2024 a převod výsledku hospodaření do rezervního fondu školy ve výši 212 883,36,- Kč.

Usnesení č. 05/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu města na roky 2026 - 2030.

Usnesení č. 08/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje vnitřní předpis č. 1-2025, Objednávkový systém města při pořizování služeb, zboží, DHM, DNHM aj.

Usnesení č. 09/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje vnitřní předpis č. 2-2025, Pravidla pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu.

Usnesení č. 10/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z dotačního fondu Královéhradeckého kraje č. 25POVU1-0068 na realizaci projektu "Kompletní úprava parkové plochy Teplice nad Metují" na částku 900 000,- Kč s poskytovatelem: Královéhradecký kraj, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové, IČ: 70889546.

Usnesení č. 11/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje rozpočtové opatření č. 9, kterým se zvyšují příjmy o 900 000,- Kč, výdaje o 1 510 000,- Kč a financování snižuje přebytky minulých let o 610 000,- Kč.

Usnesení č. 12/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje vydání tohoto čestného prohlášení: Město Teplice nad Metují není vlastníkem nadejzdu nad tratí Týniště nad Orlicí – Meziměstí v km 84,890.

Usnesení č. 15/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje uzavření Smlouvy o budoucí kupní smlouvě s M.D. a pověřuje starostku podpisem smlouvy.

Usnesení č. 16/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje uzavření

Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-2025762 s ČEZ Distribuce a.s., se sídlem Teplická 874/8, 405 02 Děčín IV-Podmokly, IČ: 24729035 a pověřuje starostku podpisem smlouvy.

Usnesení č. 17/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje uzavření Smlouvy o dílo č. INV/2025/5 s MgA. Janem Čádou, Vojtěchov 102, 539 01 Vojtěchov, IČ: 06226124 za cenu díla 594 000,- Kč a pověřuje starostku města podpisem Smlouvy o dílo.

Usnesení č. 18/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje předložený záměr společnosti CETIN uskutečnit na území města výstavbu optické sítě umístěním podzemního, či nadzemního vedení, jednorázově či po jednotlivých etapách. Zastupitelstvo města schvaluje, že součet jednorázových úplat, které společnost CETIN bude dle smluv o zřízení služebnosti, nebo smluv o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti povinna zaplatit městu za zřízení služebností k nemovitým věcem ve vlastnictví města pro zajištění práv společnosti CETIN užívat nemovité věci ve vlastnictví města k umístění a provozování podzemního, či nadzemního vedení nebude vyšší než 20.000 Kč za celou akci.

Usnesení č. 19/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují schvaluje záměr instalace nové technologie opakovače, která zajistí posílení pokrytí signálem sítě IZS PEGAS Ministerstva vnitra ČR v lokalitě města Teplice nad Metují - komín v areálu TS. Investorem akce je Ministerstvo vnitra ČR, Odbor provozu informačních technologií a komunikací, Nad Štolou 3, 170 34 Praha 7.

bere na vědomí

Usnesení č. 01/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují bere na vědomí rozpočtové opatření č. 8/2025, kterým se zvyšují příjmy a výdaje shodně o 2 084 390,31 Kč.

Usnesení č. 06/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují bere na vědomí zajištění přezkumu hospodaření města firmou AD auditori a daňoví poradci a.s., Bratří Štefánů 1069/79 b, Slezské Předměstí, 500 03 Hradec Králové.

Usnesení č. 07/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují bere na vědomí rozbor hospodaření k 30. 4. 2025.

Usnesení č. 13/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují bere na vědomí, informaci o financování a realizaci projektu "Modernizace cvičné kuchyňky - Základní škola a Mateřská škola, Teplice nad Metují".

Usnesení č. 14/25/2025

Zastupitelstvo města Teplice nad Metují bere na vědomí informaci školy o podání žádosti o dotaci z 5. výzvy Šablony OP JAK.

V Teplících nad Metují 18. 6. 2025

Věra Prokopová, starostka



Káva na radnici

Každé pondělí odpoledne od 15 do 17 hodin.

Milí Tepličáci,

stále platí pozvání na kávu na radnici.

Chcete se na něco zeptat? Zjistit podrobnosti? Máte nápad na zlepšení? Máte připomínku, požadavek nebo výtku?

Vím, že se mnoho z vás zajímá o dění ve městě, plány do budoucna a další témata. A to je dobře!

Jsmo malé město, kde se téměř všichni navzájem známe. Myslím, že většina z vás zná nejen mě, ale i další kolegy z úřadu. Proto si myslím, že spolu dokážeme mluvit i mimo sociální sítě. Jsem toho názoru, že tím nejlepším způsobem komunikace mezi lidmi je osobní setkání.

Samozřejmě jste na radnici byli vítáni i kdykoliv předtím, ale takto formulovaná pozvánka je možná zřetelnější.

Nejsem zastáncem takzvané „komunikace“ na sociálních sítích a nebudu se prostřednictvím Facebooku vyjadřovat nebo komentovat různé příspěvky. Facebook ani jiné platformy nemohou nikdy nahradit osobní rozhovor. Proto dávám přednost setkání s každým z vás, kdo o to bude mít zájem. **Tak přijďte a společně zkusíme najít řešení. Já, místostarosta nebo zaměstnanci úřadu jsme vám k dispozici.**

Věra Prokopová, starostka



VZPOMÍNÁME



Vzpomínka na pana Gottharda Schrolla

Dne 7. 7. 2025 zemřel v Německu Gotthard Schroll, rodák z Dolních Teplíc. Bylo mu 99 let. Mnozí z nás se s ním potkali v Teplících nad Metují v nedávné době, a to při oslavách výročí města v roce 2022 a pak ještě v září minulého roku při komentované procházce Zámeckou ulicí a na besedě s rodáky v sále místního kina.

Ráda nyní čtenářům Teplických ozvěn přiblížím jeho životopis a dílo:

Gotthard Schroll se narodil dne 14. března 1926 v Dolních Teplících čp. 38 železničnímu topiči a pozdějšímu dolnoteplickému starostovi Ferdinandu Schrollovi a jeho manželce Philomeně, rozené Mann. Vychodil obecnou školu i měšťanku v Teplících nad Metují, poté začal dojíždět do Broumova na střední školu. V roce 1938 byl zajat gestapem jeho tatínek kvůli členství v sociální demokracii a rodina prožila několik měsíců v nejistotě a strachu, což se pak podepsalo na zdravotním stavu Gotthardovy maminky, která zemřela ve velmi mladém věku.

V rámci odborného vzdělání působil Schroll jeden rok na poštovním úřadě v Broumově, poté byl jmenován čekatelem poštovního inspektorátu. Válka však rozhodla jinak. Německá armáda povolávala stále více mladých mužů a nakonec i nedospělých chlapců. V roce 1943 sedmnáctiletý Gotthard Schroll nejprve absolvoval základní důstojnický kurz, poté byl vyslán na frontu, kde utrpěl zranění. Na konci dubna roku 1945 padl do amerického zajetí a po pěti měsících živorenění v nechvalně proslulém zajateckém táboře Bretzenheim u Bad Kreuznachu v Porýní-Falci se dostal do francouzského zajetí, z něhož byl propuštěn až v prosinci roku 1947. Tehdy se po dlouhé době v Německu mohl zase vidět se svou rodinou, která byla vysídlena z Teplíc v roce 1946. V Německu pak dokončil vzdělání poštovního úředníka a toto zaměstnání vykonával až do důchodového věku. Oženil se na počátku 50. let a v manželství se mu narodily dvě děti: dcera Siegrid v roce 1953 a syn Oliver v roce 1961.

Gotthard Schroll byl aktivním členem krajanských spolků (stejně jako jeho otec) a největší zájem ve volném čase věnoval historii Teplíc nad Metují, hlavně jejímu období bezprostředně po válce. Z této intenzivní badatelské činnosti vzešly celkem čtyři knihy vydané vlastním nákladem. První z nich, „Gewalt und Terror im Bezirk Wekelsdorf“ (Násilí a teror v okrese Teplice nad Metují), vyšla v roce 2001, načež se ozvali pamětníci, aby vylíčili svoje osobní zážitky, které pak pan Schroll zpracoval v dokumentární knize „Im Schatten des Todes“ (Ve stínu smrti), vydané v roce 2005. Před tím však stihl ještě napsat a v roce 2002 vydat knihu Die Vertreibung aus unserer Heimat (Vyhnání z naší vlasti), v níž se věnoval tématu odsunu. V témže roce dne 15. září, právě na Den evropského kulturního dědictví, se zúčastnil slavnostního odhalení památníku na Bukové hoře, kde přednesl projev vedle významných osobností, kterými byli tehdejší členové delegace předních českých politiků v čele s Petrem Pithartem a hlavní iniciátorka pomníku starostka Teplíc paní Věra Víťová. V roce 2003 vydal Gotthard Schroll také knížku o historii teplické školy nazvanou „Die Wekelsdorfer Schule“. Jeho posledním významným činem byla spolupráce s paní Dagmar Heeg na českém překladu knihy o historii Teplíc v letech 2023-2024, když poskytl doplňující informace, texty a velké množství obrazového materiálu. V době vydání zmíněné knihy mu bylo obdivuhodných 98 let!

Ve dnech 3. - 8. září 2024 se konaly tzv. Dny setkávání, při

nichž se delegace německých krajanů ze spolku Heimatkreis Braunau již tradičně setkala se zástupci obcí a kulturních institucí na Broumovsku. S nimi přijel také Gotthard Schroll jako nejstarší účastník „Setkávání“. Své milované Teplice tehdy navštívil hned dvakrát, a to nejprve při komentované procházce nazvané příznačně „Od zámku k zámku“, kdy přiblížil účastníkům historii budov v Zámecké ulici a také přidal své osobní vzpomínky na dětství a mládí, jak je prožil do roku 1943. Jako nejstarší pamětník místa se pak ještě s paní Annou Feigl, rodačkou z Bučnice, a paní Sieglinde Birke, narozenou v Horních Teplících, zúčastnil besedy v teplickém kině. Jejich zajímavé vyprávění přiblížilo posluchačům období před válkou, během války a nakonec i různé životní peripetie, které prožili po vysídlení do Německa. Zlatým hřebem tohoto večera a velkým překvapením pro všechny přítomné návštěvníky, ale hlavně pro pana Schrolla, bylo do poslední chvíle utajované vystoupení delegace místních hasičů, kteří jej jmenovali čestným členem teplického hasičského sboru. Tehdy nikdo z nás netušil, že je to poslední návštěva pana Schrolla v jeho rodišti.



Při psaní této „Vzpomínky“ jsem použila údaje z životopisu Gotharda Schrolla, jak jej napsala paní Dagmar Heeg pro knihu Teplice nad Metují/Wekelsdorf ve vzpomínkách německých pamětníků. Další údaje jsem čerpala z článku pana Dr. Güntera Reicherta v Teplických ozvěnách z října roku 2024.

PhDr. Miroslava Moravcová

VARHANNÍ LÉTO 2025

25. ročník

WWW.VARHANNILETO.CZ

čt 3. 7. 19:00, Broumov, kostel sv. Václava Ladislav Sikut - varhany, Iva Hlaváčková a Hana Hlaváčková - soprán	čt 7. 8. v 19:00, Božanov, kostel sv. Marie Magdaleny Michal Novenko - varhany
ne 6. 7. 18:00, Červený Kostelec, Žižkův sbor ČCHS Ondřej Valenta - varhany	čt 14. 8. v 19:00, Broumov, dřevěný kostel Panny Marie Trio Campanula: Jana Barinková - zpěv, Markéta Kavková - flétna, Daniela Hřebíčková - varhany
čt 10. 7. v 19:00, Teplice n. Met., kostel sv. Vavřince Vít Mišou - varhany Anežka Mišouňová - soprán Barbora Mišouňová - cink	čt 21. 8. v 19:00, Teplice n. M., kostel Panny Marie Pomocné Ladislav Sikut - varhany Klára Dušánková, Jana Žouzelková a Kristýna Něma - zpěv
čt 17. 7. v 19:00, Broumov, kostel sv. Petra a Pavla Jiří Tymel - varhany	čt 28. 8. v 19:00, Bezděkov n. Met., kostel sv. Prokopa Michal Novenko - varhany
čt 24. 7. v 19:00, Vernéřovice, kostel sv. Michaela archanděla Ladislav Sikut - varhany	so 6. 9. v 18:00, Martinkovice, kostel sv. Jiří a Martina Lukáš Petřivský - varhany
čt 31. 7. v 19:00, Police nad Metují, kostel Nanebevzetí Panny Marie Lidmila Urbánová - varhany Hana Friede - flétna Jana Šimková - violoncello	Vstupné: 100 Kč, děti do 14 let zdarma Prodej lístků na místě 20 minut před začátkem koncertu. Kontakt na pořadatele: 722 532 238.

Pařáda spolek Varhanní léto na Broumovsku ve spolupráci s farnostmi katolickými farnostmi Broumov a Police n. M., s Benediktýnským opatstvím sv. Václava v Broumově a Naboženskou obcí ČCHS v Červeném Kostelci.

BROUMOV

Příměstský sportovní tábor s angličtinou

Již několikátým rokem jsme v rámci MC Mamina uspořádali ve druhém týdnu prázdnin příměstský tábor s angličtinou.

I letos jsme ho obohatili o sportovní aktivity. Tábora se zúčastnilo celkem 21 dětí z 1. až 8. třídy z Police nad Metují, Bezděkova nad Metují a Teplíc nad Metují.



Výuka angličtiny probíhala hrou a zábavnou formou každý den – pomocí her, kvízů i malování. Velkým zpestřením bylo odpoledne s rodilým mluvčím Davidem Pearsonem, který s dětmi angličtinu procvičil přirozeně pomocí her.

Mimo jazykové aktivity jsme navštívili muzeum Merkuru a papírových modelů. Také jsme zavítali do broumovského kláštera, kde jsme si vyzkoušeli psaní brkem a inkoustem, ale i ruční tisk jako mniši. Nechyběla nám ani kreativní chvílka, kdy si děti mohly vyzkoušet kaligrafii. Další den jsme navštívili profesionální hasiče, kde si děti mohly vyzkoušet pohyb v tréninkovém terénu, který hasiči používají při výcviku.



Vyzkoušeli jsme si florbal, který měl u dětí velký úspěch. Velkým zážitkem byla i návštěva farmy Turov v Bukovici, kde jsme se projeli na koních. Letos jsme vyzkoušeli i brusle a naše sportovní zážitky jsme završili fotbalovým golfem na Pavlišově.

A jako každý rok nemohla chybět oblíbená bojovka s hledáním pokladu – letos nás zavedla až na Hvězdu.

Děkujeme Penzionu 65 za zázemí a skvělou kuchyni, rodičům za pomoc a také sponzorům, kteří přispěli věcnými dary: Veba Broumov, Farnet Česká Skalice, Evropský fond pro regionální rozvoj, Kama elektro, papírnictví Kohl, Z-trade Broumov a profesionálními hasičům z Velkého Poříčí.

Díky všem za podporu a těšíme se zase za rok!

Ing. Andrea Michálková a Jitka Viková



VOLBY

Informace o vydání voličského průkazu k volbám do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Ve dnech 3. a 4. října 2025 se budou konat volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.

Volič, který nebude moci volit ve svém volebním okrsku, má již nyní možnost podat žádost o vydání voličského průkazu. S voličským průkazem může volič hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území ČR nebo v zahraničí na zastupitelských úřadech ČR.

Žádost o vydání voličského průkazu je možné podat na obecní (městský) úřad v místě trvalého pobytu následujícími způsoby:

- v listinné podobě s úředně ověřeným podpisem voliče
- v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky
- osobně na městském úřadu

Vzor tiskopisu žádosti o vydání voličského průkazu, který můžete použít, naleznete na webových stránkách města pod odkazem VOLBY.

Lhůta pro doručení písemné žádosti (vč. elektronické) o vydání voličského průkazu končí 26. září 2025, konec lhůty pro osobní žádost o vydání voličského průkazu je 1. října 2025 do 16:00 h.

Na případné dotazy rádi odpovíme - tel. 498 019 993 nebo 730 875 900.

Jana Záleská, pracovnice na úseku EO MěÚ



INZERCE

HLEDÁME PANÍ NA ÚKLID

Pension Dita hledá šikovnou a spolehlivou paní na pravidelný úklid pokojů s koupelnou a kuchyňkou.

- ♦ Úklid probíhá o víkendech i ve všední dny
- ♦ Klidné prostředí, malý rodinný penzion
- ♦ Dlouhodobá spolupráce vítána

V případě zájmu pište na: info@pensiondita.cz nebo prosím pište sms na tel. 606 611 640.

W apartmány hledají šikovnou a spolehlivou paní na pravidelný úklid apartmánů s koupelnou a kuchyňkou. Úklid probíhá o víkendech i ve všední dny. Záleží na domluvě.

Klidné prostředí, rodinné apartmány. Dlouhodobá spolupráce velmi vítána.

V případě zájmu pište na: [wanpe@seznam.cz](mailto:wampe@seznam.cz) nebo prosím volejte na tel. 608 982 224.

MHFF

42. MHFF Teplice nad Metují: Film, skály a světové hvězdy pod širým nebem

Teplice nad Metují se na přelomu srpna opět stanou centrem světového outdoorového a lezeckého dění. Ve dnech 28. – 31. srpna 2025 proběhne už 42. ročník Mezinárodního horolezeckého filmového festivalu.

Menší počet filmů, zato větší příběhy

Letošní ročník přichází s překvapivou, ale logickou změnou: do soutěžního programu bylo vybráno pouze 24 filmů z celkových 155 přihlášených. Jedná se o nejmenší počet filmů v novodobé historii festivalu. Důvodem však není nedostatek kvalitních snímků, právě naopak. Jedná se o trend celovečerních filmů,

které běžně trvají 90 i více minut.

Festivalový systém v novém hávu

Zásadní novinkou letošního ročníku je spuštění vlastního ticketingu a e-shopu. Festival se tak osamostatňuje v oblasti prodeje vstupenek i merchandisingu. Chceme návštěvníkům nabídnout jednodušší a přímější cestu k nákupu, a hlavně městu ušetřit peníze, které šly do kapes ticketingových společností. Nový systém bude součástí oficiálního webu www.mhff.cz.

Výjimeční hosté ze světové špičky

MHFF tradičně hostí velká jména světového lezení a outdoorového dokumentu a letošní rok nebude výjimkou. Na pódiích i besedách se představí skutečné ikony jako je Alex Huber, Nina Caprez, Pete Whittaker, Dina Štěrbová, Radar s Háčkem. Z domácího teplicko – adršpašské scény to bude Miška Izakovičová, Danny Menšík, Robin Kaleta. Alespoň tak už by se títo skvělí sportovci dali vnímat.

Pozvání přijala „Mladá krev – YoungBlood“ české lezecké scény. Jsou to nominanti na Výstupy roku Tereza Širůčková, Aneta Loužecká, Pepa Šindel a Radek Votoček. V horkém létě nás pak ochladí dvojice polárníků Mili Vaňkátová a Jirka Lichteneger. Doprovod těchto osobností tvoří nejen besedy a autogramiády, ale i tematické projekce a výstavy.

Filmová porota

Odborná porota bude opět udělovat ceny v sedmi kategoriích. Grand Prix – cena za nejlepší film festivalu, Nejlepší lezecký/horolezecký, Nejlepší film o horských sportech a dobrodružství, Nejlepší film o horské kultuře, Cena Města Teplice nad Metují, Zvláštní cena poroty a Cena hlavního partnera Hudy za nejlepší český film.

Členové poroty byli vybráni s důrazem na odbornou erudici i různorodost pohledu. Do poroty se vrací excelentní světový filmař Keith Partridge. Dále v porotě zasedne slovenská filmová vědkyně Katarina Mišíková, novinář a filmař Tomáš Etzler a filmový kritik, publicista a člen mezinárodních filmových porot Pavel Sladký.

Návrat do základní školy!

Festival se vrací do prostor základní školy a do úžasně zrekonstruovaného přednáškového sálu. Právě zde proběhnou talk

show, které letos povede novinář a porotce letošního MHFF Tomáš Etzler. Dále ve škole chystáme hned dva tematické workshopy.

Fotografický workshop s renomovaným fotografem a lezcem Jakubem Cejpkem. Účastníci si vyzkouší práci s technikou i kompozicí a budou mít možnost nahlédnout do tajů postprodukce moderní fotografie.

Fyzioterapeutický workshop s Nikol Chovancovou bude zaměřený na prevenci a léčbu úrazů při lezení. Praktická doporučení i individuální konzultace jsou vítaným bonusem pro každého aktivního sportovce.

Amfiteátr, nový moderátor a hudba v parku

Program Amfiteátru letos dostává novou energii díky novému moderátorovi Tomáši Brťákovi Brtovi, členu známého novocirkusového souboru Cirk La Putyka. Brt přinese do festivalového večera divadelní lehkost, improvizaci i nadsázku. Festivalový park letos rozezná trojice výrazných kapel, které přinesou energii, rytmus i pořádnou porci zábavy. Na pódiu se představí Deaf Heart – energická rocková formace s charismatickým frontmanem Thomasem Lichtagem. Queens of Everything – stálice české ska-punkové scény s dechovou sekcí, která rozproudí každé publikum, a Peshata, známá svým „zoo-punkovým“ stylem a nadsázkou. Hudební večery pod širým nebem tak slibují nejen hudbu, ale i atmosféru, na kterou se nezapomíná.

Výstava fotografií: Jeremy Bernard

Výjimečnou vizuální lahůdkou bude výstava fotografií Jeremyho Bernarda, manžela Niny Caprez. Bernard patří k nejvyhledávanějším outdoorovým fotografům současnosti. Na jeho snímcích se mísí syrovost přírody, intimita okamžiku a dramatická světelná práce. Výstava bude volně přístupná v tradičním prostoru radnice.

Festivalový info stan bude přesunut

Organizátoři letos přistoupili k důležité změně v zázemí festivalu. Tradiční infostan naproti kinu letos nebude. Prodej vstupenek a festivalových materiálů se nově přesouvá do foyer budovy radnice.

MHFF v Teplicích nad Metují není jen festivalem filmovým. Je to především setkání lidí, které spojuje láska k přírodě, pohybu, výzvam a silným příběhům. Ať už se vydáte na film, besedu, koncert nebo workshop, najdete zde atmosféru, která je srdečná, inspirativní a přitom přirozená. MHFF poskytne v sedmi festivalových zónách nezapomenutelnou atmosféru a symbolicky ukončí letošní léto.

Všechny informace včetně vstupenek, programu a hostů naleznete na www.mhff.cz.

Petr Kašpar – ředitel MHFF

Permanentky pro místní

Vážení občané města Teplice nad Metují, stejně jako v minulých letech, tak i letos si budete moci vyzvednout dvoudenní permanentku, která vám umožní volný vstup na program MHFF v parku, amfiteátru za úřadem, ve škole a na statku. Dvoudenní permanentka není vstupenkou na filmové a přednáškové bloky v kině a ve stodole na statku. **Permanentka pro vás bude připravená v informačním centru vedle prodejny Redpoint a vyzvednout si ji můžete od čtvrtka 28. 8. 2025 po celou dobu konání festivalu, během otevírací doby infocentra od 8:00 do 20:00 hod.** Dvoudenní permanentka zdarma je určena pouze pro občany s trvalým bydlištěm v Teplicích nad Metují a bude vydána pouze osobně na základě předložení dokladu totožnosti. Věříme, že si 42. ročník MHFF užijete!

Věra Prokopová, starostka



MHFF

MEZINÁRODNÍ HOROLEZECKÝ

FILMOVÝ FESTIVAL

TEPLICE NAD METUJÍ

442ND

28. 8. - 31. 8. 2025

NINA CAPREZ / Photography by: STEFAN SCHLUMPF

Kompletní program zde:



Hlavní hosté:

Alex Huber, Nina Caprez,
Pete Whittaker

www.mhff.cz

GENERÁLNÍ
PARTNER



HLAVNÍ PARTNER



PROGRESS

PARTNER



MEDIÁLNÍ PARTNER



TECHNOLOGICKÝ PARTNER



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vítání občánků

Dne 31. května 2025 se konala v obřadní síni Městského úřadu v Teplicích nad Metují slavnost Vítání dětí do života a mezi občany našeho města.

Nově narozené občánky:

Valentinu Procházkovou
Thea Gruzdze
Alex Nálevkovou

přivítaly za město starostka Věra Prokopová a členka zastupitelstva Ing. Soňa Černá. Za Městskou knihovnu Teplice nad Metují naše nejmenší přišel pozdravit a přinesl pro ně dárečky Bc. Petr Metelka. Všem zúčastněným předvedla skupina Zpěváček, což jsou děti z místní mateřské školy pod vedením paní učitelky Dominiky Sedláčkové, velmi pěkné pásmo písniček, za které tímto také děkujeme.



Valentina



Alex



Theo

Jana Záleská, matrikářka

SVÉ „ANO“ SI ŘEKLI
DNE 7. ČERVNA 2025 NA STATKU VE ZDOŇOVĚ
JAKUB LAUTSCH A SYLVIE BAUDYŠOVÁ,
DNE 7. ČERVNA 2025 U ZÁMEČKU V ADRŠPACHU
DAVID ŠPÁS A PETRA FINDEJSOVÁ,
DNE 20. ČERVNA 2025 U SKALNÍHO JEZÍRKA V ADRŠPACHU
PETR DVOŘÁK A JITKA KIRYČUKOVÁ,
DNE 21. ČERVNA 2025 NA STATKU VE ZDOŇOVĚ
JIŘÍ ŘEHOŘ A JANA VAŠKOVÁ,
DNE 5. ČERVENCE 2025 NA STATKU VE ZDOŇOVĚ
ONDŘEJ MRŠTNÝ A TEREZA KULDOVÁ,
DNE 12. ČERVENCE 2025 NA BISCHOFSTEINĚ
LUKÁŠ POCHOBRADSKÝ A PETRA POVOLNÁ,
DNE 12. ČERVENCE 2025 V JAVOŘE
LUKÁŠ KUBEC A JANA ONDRUSOVÁ

NOVOMANŽELŮM PŘEJEME HODNĚ ŠTĚSTÍ !!!

Jana Záleská, matrikářka

Město Teplice nad Metují
vás srdečně zve na

Putovní Kino

PROMÍTÁME

KOUZLO DERBY

15. 8. 2025 po 21:00 hod.

městský park Teplice nad Metují
vstupné 150 Kč

Začátek promítání po setmění.
Děky a dobrou náladu s sebou.

www.putovníkino.cz

KULTURA U NÁS

Léto se pomalu přesouvá do své druhé poloviny, letní akce jsou v plném proudu, před námi jsou ty největší a pro naše město nejdůležitější – MHFF, Rallye Sudety a TA33, a hned po nich se začneme s programy stěhovat do kina a do klubu a my už teď víme, že je na co se těšit.

Říjen bude kulturou doslova nabitý a věřím, že si každý vybere podle svého vkusu. Hned 2. října se u nás v kině poprvé představí improvizací divadlo B.I.Z.O.N.I. z Hradce Králové. Sami o sobě říkají toto: "Improvizace. Pro běžného herce záchranná brzda, pro Bizony denní chleba! Představení, kde ani herci nevědí, co se bude odehrávat, kde vše vzniká až na místě. Premiéra a zároveň derniéra. Vodopád komediálních scének, o jejichž tématu rozhodujete vy, diváci! Zábava, kterou obrazovka (ačkoliv se někdo snaží) nedokáže přenést, která se zkrátka musí zažít!"

A pokud se podíváte na recenze, tak zjistíte, že jedinou vadou na představení je počet spotřebovaných kapesníků při utírání slz ze smíchu. Takže neváhejte, rozhodně nezůstávejte doma a přijďte se podívat.

A protože smíchu není nikdy dost, 18. října u nás v kině po loňském úspěchu letos podruhé přivítáme pořad Na Stojáka, tentokrát přijede trojice Ester Kočíčková, Daniel Čech a Dominik Heřman Lev. Loňský Stand up se vyvedl na jedničku, takže věříme, že i ten letošní vás pobaví.

A na závěr měsíce, přesněji 31. října, se letos poprvé uvidíme v klubu, kde zahraje na akordeon a zazpívá Jirka Čevela. Pokud byl někdo před dvěma lety v rámci MHFF na koncertě kapely Circus Problem, jistě si pamatuje na energickou hudbu v balkánském rytmu a především jejich charismatického zpěváka a jak to všichni i přes nepřízeň počasí na pódiu parádně rozjeli. Tentokrát Jirka bude sám, bez kapely, ale rozhodně to žádná nuda nebude. V klubu tentokrát opět zazní různé žánry, od chansonu přes pop, folk až po balkán music. Každý si tady určitě najde to své, Jirka to fakt umí. Sám o sobě píše, že je hudebník a písničkář, zakládající i současný frontman kapely Circus Problem. Svoji tvorbou čerpá z několika žánrů jako klezmer, chanson nebo balkán music. Začínal jako pouliční muzikant. V současné době vystupuje se svojí kapelou Circus Problem nebo také jako sólový písničkář, případně v doprovodu svých přátel. (kontrabas a bici).

Odkazy na tvorbu:

[Jirka Čevela - Facebook stránka](#)

[Jirka Čevela - Kouzlo přítomného okamžiku](#)

Věřím, že se na některé z akcí potkáme a že se budou líbit...

Bohdana Vavřenová, kulturní referentka



IMPROSHOW
Příběh na vaše přání
KINO, TEPLICE NAD METUJÍ



2. 10. / 19:00 / 150 Kč

B.I.Z.O.N.I.
Divadelní improvizace

Kup teď!
100 Kč v předprodeji
v infocentru

Být jsme na vašem vyžádání potře. Poprvé jsem vás viděl v Jozefově na varovném křtu a dostal jste mě scénkou...
Naposledy peckal! Věste si kapesní! Právě budete šňepat smíchy! Napsal jsem předtím své očekávání.
Všude jsem byl na vašem nepokojovostném přebíhání a opět skvělý zážitek. Už se těším na další setkání...

WWW.IMPROBIZONI.CZ
IMPROBIZONI



31.10.2025
19:00
Vstupné 150 Kč

T-klub
Teplice nad Metují



JIRKA ČEVELA

Předprodej vstupenek v infocentru

Teplice nad Metují šetří energie – a umožňují totéž i svým obyvatelům

Město Teplice nad Metují nově spustilo projekt, který má za cíl zefektivnit hospodaření s energiemi v obecních budovách a současně nabídnout výhodné podmínky i místním domácnostem.

Do projektu se město zapojilo ve spolupráci se společností eCENTRE, a.s., která se specializuje na energetické úspory a digitální správu energií ve veřejném sektoru.

Projekt je otevřený všem obyvatelům Teplic nad Metují, kteří si chtějí **nezávazně ověřit, zda mohou na energiích ušetřit**. Závěreční zpráva o posledním vyúčtování elektřiny nebo plynu a specialisté eCENTRE porovnají aktuální tržní podmínky s jejich stávající smlouvou.

Co město tímto projektem svým občanům nabízí?

- **Zapojení do sdruženého nákupu energií** – pro nižší ceny a férovější podmínky
 - **Možnost komunitního sdílení elektřiny** – máte-li fotovoltaiku, můžete sdílet přetoky. Pokud nemáte, můžete naopak díky přetokům ušetřit.
 - **Zajištění technické i administrativní podpory** – bez zbytečné byrokracie
- Digitální přehled energií v systému P.E.S.®** – pro obec i budoucí rozvoj

„Tento projekt je pro nás přirozeným krokem – šetříme náklady obce a zároveň pomáháme místním lidem, aby mohli ušetřit ve vlastních domácnostech,“ říká vedení města Teplice nad Metují.

Jak se zapojit?

Do **30. září 2025** mohou občané zaslat kopii svého vyúčtování elektřiny nebo plynu na: ladislav.hertl@ecentre.cz, nebo osobně doručit na **podatelnu Městského úřadu v Teplicích nad Metují**

Návrh úspory je **nezávazný**. Rozhodnutí, zda se občané zapojí, je zcela na nich. V případě jakýchkoliv dotazů se obraťte na specialistu eCENTRE, a.s.

Bc. Ladislav Hertl

T: +420 775 869 563

E: ladislav.hertl@ecentre.cz

Zapojení do širší sítě

Společnost eCENTRE, a.s. se specializuje na energetickou správu obcí, měst a institucí už více než 20 let. Její Projekt Energetických Synergií (P.E.S.®) propojuje moderní technologie, komunitní přístup a energetickou soběstačnost. **Teplice nad Metují se tak připojují k desítkám měst a obcí v celé republice, které se rozhodly přemýšlet o energiích strategicky – ve prospěch svých rozpočtů i občanů.**

Obec Teplice nad Metují otevřít bránu k lepší energii



Platíte za energie méně. Využijte nové příležitosti i Vy.

JAK to probíhá?

- 1 VY**
 - Stačí do **30.9.2025** zaslat poslední vyúčtování za elektřinu a plyn na ladislav.hertl@ecentre.cz
 - nebo jej přinést na podatelnu úřadu
- 2 MY**
 - Porovnáme za vás ceny dodavatelů a nabídneme co nejlepší cenu.
 - V případě zájmu vám zajistíme změnu dodavatele.
 - Papirovaní nechte na nás. Pohlídáme podmínky i konce vašich smluv.

Dlouhodobě. A ZDARMA

Využít můžete také **platFORMU**, kde můžete nejen nahrát své vyúčtování, ale také se vzdělávat, nebo si přivydělat.

www.ecentre.cz/platforma

e*centre
Obec občanům



Bc. Ladislav Hertl

T: +420 775 869 563

ladislav.hertl@ecentre.cz

TADY JE KRÁSNĚ



Jaroslav Čálek - fotografie okolí Teplických skal

3.6. - 10.8.2025
TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM
TEPLICE NAD METUJÍ

Nábor nových dětí



ASPV sport pro všechny



nabírá od září nové zájemce o všestranné pohybové aktivity od **5 let**

Cvičíme každou středu v tělocvičně základní školy

15:30 - 17:00



Začínáme ve středu **10.9.2025**

Nábor nových dětí



ASPV sport pro všechny



nabírá nové zájemce o sportovní a míčové hry od **4.třídy**

Cvičíme každý čtvrtek v tělocvičně základní školy

15:30 - 17:00



Začínáme ve čtvrtek **11.9.2025**



ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zahradní slavnost

V mateřské škole se udála poslední společná akce tohoto školního roku a nebyla jen tak ledajaká.

Byla to velká sláva! Na zahradní slavnosti jsme se loučili s předškoláky. Slavnost zahájily mladší děti ze třídy Medvídků krátkým vystoupením, které bylo plné písniček a pohybu. Poté na zahradní pódium přijel autobus FC Teplice nad Metují a přivezl fotbalisty a roztleskávačky ze třídy Soviček. Poslední zápas mohl začít. Na sérii písniček děti předvedly fotbalovou scénku s rozsvíčkou, tanečním vystoupením roztleskávaček a krátkým zápasem, který skončil remízou. Hráči si podali ruce, chytli se za ramena a houpali se v rytmu doznívající hudby. Jedno oko nezůstalo suché... Poté se přešlo na slavnostní pasování předškoláků na školáky. Letošní rok odchází ze školky velmi silný ročník - celkem osmnáct předškoláků. Po pasování jsme se sešli u prostřeného stolu plného dobrot, které nachystaly děti ze školky i jejich maminky. Následovala volná zábava se závěrečnou diskotékou v altánku.

Počasí nám přálo a my si mohli užít hezké odpoledne.

Za kolektiv učitelek MŠ Dominika Sedláčková



Léto otevřených kostelů 2025: Objevte barokní perly Broumovska

Během července a srpna se v rámci tradiční akce Léto otevřených kostelů opět otevrou brány jedinečných barokních kostelů Broumovské skupiny. Návštěvníci budou mít možnost nahlédnout do architektonických skvostů, které vznikly na počátku 18. století podle návrhů slavných architektů Kryštofa a Kiliána Ignáce Dientzenhoferů a Martin Allia.

Soubor jedenácti kostelů, rozsetých po malebné krajině Broumovska, byl v roce 2022 prohlášen za národní kulturní památku. Každý z těchto svatostánků je unikátní ukázkou dynamického baroka, s typickými půdorysy ve tvaru kříže, elipsy či mnohoúhelníku. Některé z kostelů již prošly rekonstrukcí, jiné na svou obnovu teprve čekají – i proto je dobrovolné vstupné z akce

určeno právě na jejich opravy.

Kostely v Božanově, Martínkovicích, Otovicích, Šonově, Broumově, Heřmánkovicích, Ruprechticích a Verněřovicích budou během prázdnin otevřeny každé úterý a sobotu, kostel v Bezděkově nad Metují pak každou středu. Časy prohlídek jednotlivých kostelů jsou zveřejněny na webových stránkách regionu Broumovsko a Římskokatolické farnosti – Děkanství Broumov.

Kostely jsou snadno dostupné jak autem, tak i na kole. Díky jejich rozložení v malebné krajině Broumovska je ideální spojit návštěvu s výletem na kole, který nabízí nejen kulturní, ale i přírodní zážitek. Trasy mezi jednotlivými kostely vedou klidnými venkovskými cestami a umožňují objevovat krásy regionu v pomalém tempu.

Přijďte se nechat okouzlit krásou barokní architektury, ponořit se do historie a užít si léto plné hudby, kultury a přírody.

Akci pořádá Farnost Broumov ve spolupráci se Společností pro destinační management Broumovska o.p.s. a Gymnáziem Broumov, pod záštitou europoslance Tomáše Zdechovského a s finanční podporou České komory architektů.

Podrobnější informace: www.broumovsko.cz

<https://www.broumovsko.cz/aktualne/zpravy-a-novinky-z-regionu/leto-otevrenych2025>

Kontakt pro média: Kateřina Profousová, katerina.profousova@broumovsko.cz, Klášterní 1, 550 01 Broumov

ZUŠ BROUMOV

S pozounem z Broumova přes Polici, Trutnov až do Prahy

Každý rok probíhají v rámci základního uměleckého vzdělávání v ZUŠ po celé ČR soutěže žáků.

Soutěžní kola zpravidla probíhají na úrovni školní, okresní, krajské a ústřední. Letos bylo soutěžní klání - ale říkejme spíše setkávání a přehlídky s možností postupu do vyšších kol - věnované také hře na dechové nástroje. Sám vidím smysl soutěží



především v setkávání na různých úrovních, územních celků naší krásné země, ve které se traduje pořekadlo "Co Čech, to muzikant!", a podpory nadcházejících generací.

Z mé třídy letos soutěžili 3 žáci: Anička Vyhnálková, coby z naší třídy nejzkušenější ve hře na baryton, Míša Hartwich ve střední věkové kategorii ve hře na trubku a nejmladší Monika Hartwichová ve hře na pozoun, která zaujímala poroty všech kol svou odhodlaností poměrně veliký pozoun nejen udržet, ale i hezky a metodicky správně na něj zahrát. Anička, Monička a Míša společně úspěšně postoupili z okresního kola konaného 21. března v sousední ZUŠ Police nad Metují a následně jsme společně jeli do ZUŠ Trutnov na kolo krajské, jež se uskutečnilo pro velký počet soutěžících již ve 2 dnech 9. a 10. dubna. Zde všichni tři svěřenci získali opět 1. ceny. Pouze Monika však postoupila do kola na celostátní úrovni. Žáky korepetoval Ladislav Šikut.

Do pražské ZUŠ Jana Nerudy nesoucí jméno významného českého skladatele jsme se vydali v sobotu 24. května. Moničku na cestě doprovodil její bratr Michal. Jelikož Monča byla jedinou žákyní z třídy, která postoupila až do Prahy, jeli jsme tzv. "na otočku", což nám zabralo celý den. Odjezd kolem desáté a návrat kolem jedenadvacáté hodiny. Soutěže se zúčastnily desítky velmi talentovaných žáků napříč celým Českem. Soutěžní den začal již kolem osmé ranní a končil v době našeho návratu do Broumova a samotné vyhlášení výsledků jsme tak sledovali již přes internet. I v tomto ústředním kole Moniččinu hru a naši společnou snahu porota ocenila 1. cenou, čehož si všichni moc považujeme, a velký dík patří za trpělivost a podporu zejména její mamince, která dohlíží a motivuje během každodenní domácí přípravy.

Mimo nespočet různých a nevšedních zážitků a zkušeností získaných během celoročních příprav a v rámci soutěžních dnů musím konstatovat, že tento typ soutěží dává veliký smysl především v budování pevné vůle, odhodlání, motivuje a v neposlední řadě také utvrzuje učitele (ředitele :-)), rodiče a samotné žáky v tom, že jsme na správné cestě i tady na Broumovsku a věc je třeba vnímat daleko více do hloubky, než je dnes všeobecně zvykem. Další uvědomění přináší celý proces - poctivé přípravy v každodenním cvičení, překonávání mnohdy nelehkých překážek, vzájemný respekt a podpora, estetika celkového projevu aj. - že umělecké vzdělávání musí mít své místo v oblasti kultivace a rozvoje celé naší společnosti i nadále a jak říká patronka ZUŠ Open a světově proslulá mezzosopranistka Magdalena Kožená: "Je třeba si české ZUŠky háčkat!"

Štěpán Příbyl



U paní učitelky Lenky Němcové také velký úspěch na finále žesťů

Do finále celostátní soutěže ve hře na dechové žesťové nástroje se probojovaly také dvě žákyně p. uč. Lenky Němcové: Štěpánka Vacková a Vendula Chládková, obě žačky soutěžily ve hře na lesní roh.

Předvedly skvělé výkony a získaly ve svých kategoriích 1. ceny! Protože náš korepetitor Ladislav Šikut hrál zároveň na Kopečkové slavnosti, ujal se v tomto kole korepetice Pavel Čapek ze ZUŠ Police nad Metují, děkujeme.

Moc blahopřejeme!

Ladislav Šikut, Lenka Němcová

Tanečnice ze ZUŠ Broumov zazářily – úspěchy na česko-polské soutěži Hronovské jablíčko

V sobotu 24. května se tanečnice ze Základní umělecké školy Broumov zúčastnily česko-polské taneční soutěže Hronovské jablíčko, kde v silné mezinárodní konkurenci dosáhly skvělých výsledků.

Celý den se nesl ve znamení radosti z pohybu, vzájemného setkávání a samozřejmě i tanečních výkonů, které přinesly zaslužené úspěchy.

Velkého ocenění se dočkala skupinová choreografie 2.-3. ročníku „Za školou“, která si v silné konkurenci vytančila 3. místo. Tato hravá a energická choreografie zaujala porotu i diváky svou nápaditostí a radostí z pohybu, která z děvčat doslova sršela.

Velmi nás potěšil i úspěch naší bývalé žákyně Michaely Vojtěchové, která si ve své kategorii (sólo/duo) vytančila krásné 2. místo. Její výkon byl silný, technicky vyspělý a zároveň plný osobního výrazu – jsme hrdí, že Míša s tancem pokračuje i po odchodu ze ZUŠ.

Zlatou tečku za celým dnem udělala skupina maminek, která se pod vedením Bány Hovorkové také aktivně věnuje tanci. Jejich choreografie v kategorii dospělých si vysloužila 1. místo, což je důkazem toho, že tanec nemá věkové hranice a radost z pohybu může být krásnou součástí života v každém věku.

Všem zúčastněným tanečnicím děkujeme za nasazení, energii a chuť tvořit. Soutěž Hronovské jablíčko byla pro nás nejen úspěchem, ale i krásným zážitkem, který nás motivuje do další práce.

Bára Hovorková, Ladislav Šikut



KLADSKÉ POMEZÍ

Léto na vlně zážitků: kultura, relax i festivaly světového formátu

Léto v Kladském pomezí běží na plné obrátky – a každý si tu najde to své. Ať už dáváte přednost světové hudbě, folkloru, filmu pod hvězdami nebo poklidnému posezení u kávy, náš region nabízí pestrý mix zážitků, který přitahuje nejen české, ale i zahraniční návštěvníky.

Největší kulturní akce lákají každoročně tisíce návštěvníků. V Hronově se letos koná už 95. ročník Jiráskova Hronova, který slaví půlkulaté jubileum jako nejstarší amatérský divadelní festival ve střední Evropě. V srpnu pak roztančí Červený Kostelec kroje a rytmy z celého světa díky Mezinárodnímu



Foto: Jakub Šmolík

folklornímu festivalu, kde se potkávají kultury napříč kontinenty. A milovníci tvrdší muziky už určitě mají v kalendáři zapsaný Brutal Assault v Jaroměři – světově známý metalový festival.

Letní večery si můžete zpříjemnit i jinak – projekce v

letních kinech pod širým nebem mají nezaměnitelnou atmosféru. Deku, oblíbený film a dobrá společnost – co víc si přát?

Pokud dáváte přednost odpočinku, vyrazte do Malých lázní Běloves. Nabízí klid, osvěžení minerálních pramenů i bohatý kulturní program. K létu patří neodmyslitelně piknik!

Objednejte si piknikový koš, užijte si posezení v zahradě Vily Komenského. A když teploty stoupají, je čas na osvěžení! Ukryjte se před sluncem do stínu pekelského údolí nebo vyzkoušejte vodní sporty na Rozkoši. A pokud hledáte místo, kde vás sluneční paprsky nenajdou, zamířte do podzemí. Důl Bohumír v Jívce vás zavede do chladivých chodeb bývalého dolu, stejně jako monumentální podzemní komplex Osówka na polské straně hranice. Léto utíká rychle – naskočte na jeho vlnu právě teď!



Foto: Tomáš Menec

NOVINKY Z KNIHOVNY

Pasování prvňáčků na čtenáře

18. června 2025 jsme tradičně v městské knihovně přivítali prvňáčky na „Pasování prvňáčků na čtenáře“.

Na čtenáře jsme tento rok pasovali 11 dětí! Také jsme znovu uvítali princeznu Abecedu, která dětem darovala krásnou knížku. Všem dětem přejeme krásný zbytek prázdnin a doufáme, že je škola a hlavně čtení budou dál bavit.

Bc. P. Metelka



Lovci perel 2024 až 2025

S koncem dalšího školního roku také ukončujeme další kolo soutěže Lovci perel. Děkujeme všem dětem, které se soutěže zúčastnily, a doufáme, že se zapojí i příští rok!

Jako vždy si na konci soutěže mohly děti skočit do našeho krámku a za těžce vydělané perly (vyměněné za body tzv. moriony) zakoupit hračky, knížky a další odměny.

Hlavně blahopřejeme Amálce Baierlingové a Lucii Mrázové k prvním místům ve svých věkových kategoriích, stejně jako, Jáchymovi a Jonášovi Toupalovým, kteří sdílejí první místo v nejmladší kategorii. Všichni od nás jako každý rok obdrželi diplom a svoji vlastní, skutečnou perlorodku.

Ještě jednou děkujeme a gratulujeme.

Bc. P. Metelka a M. Jirmannová



Bartošová, Tereza: SVATEBNÍ KOŠILE

Na svatbě ve středočeských Smolotelích teče víno proudem, nebe rozsvěcuje ohňostroj, svatebčané se veselí. Dokud nezmizí nevěsta. Možná bude něco pravdy na tom, že svatba v máji prý nosí smůlu. Poručík Tomáš Vyskočil a jeho kolega Honza Richter dostávají na starost vyšetřování, které se od začátku jeví docela jednoduše. Jenže v tomhle případu lžou všichni, i ti, co nemusí. A ani na slovo policajta není spoleh.



Studničková Šípková, Olga: KNIHA PRO ŽENY

Neocenitelný průvodce pro ženy, které chtějí znovu najít životní radost Jste často unavená a přestaly vás bavit věci, které vás dříve naplňovaly? Berou ostatní jako samozřejmost všechno, co pro ně děláte? Bouchnete někdy při hádkách jako papiňák a pak si to vyčítáte? Olga Studničková Šípková a Milan Studnička vám ukážou,

jak vystoupit z tohoto začarovaného kruhu. Díky jejich tipům a zkušenostem zjistíte, jak vychovávat děti s lehkostí, jak si udržet harmonický vztah i jak s nadhledem řešit nepříjemné situace. Osvojte si nový přístup a najdete zase chuť do života!



Poncarová, Jana: ZA TICHEM ČESKÝ LES

Velmi osobní průvodce po místech, kde se duše může nadechnout. Po magickém Domažlicku provází spisovatelka Jana Poncarová Naše cesta začne na místech spojených s koncem druhé světové války, na která mě přivedl americký veterán Marion Kirkham. Budeme objevovat vysídlené vesnice, projdeme se po cestách, které dřív patřily jen péesákům a dnes na nich můžeme svobodně dýchat. Ve vzpomínkách se mihnou zmizelá stáda koní i stále živoucí Božena Němcová.

ZE SPORTU

TAJV Open v Teplicích nad Metují – 5. ročník
Teplice nad Metují hostily v pondělí 2. června 2025 již pátý ročník významné městské školní sportovní akce TAJV Open v Teplicích nad Metují ze soutěže Sportovní den mládeže pro místní děti a žáky školy.

Účastníci turnaje se v Teplicích nad Metují utkali v soutěžním čtyřboji, který byl složen z fotbalu, florbalu, házené a frisbee. Celkem se na začátku sportovní akce sešly 4 soutěžní týmy, které mezi sebou změřily síly o nejúspěšnější družstvo turnaje. Celkové vítězství si na turnaji v Teplicích nad Metují odnesl tým „Sediváci“, složený z členů Samuel Kopecký, Zuzana Marková, Filip Lupínek, Magdalena Elsa Malá, Václav Plný, Tereza Meisnerová, Antonín Krupička, Janek Jadrníček a Jan Říha. Stříbrné umístění vybojoval tým „Modráci“ a bronzovou příčku obsadil tým „Červeňáci“. Úspěšní finalisté postupového turnaje byli odměněni zlatými medailemi a upomínkovými diplomy. Hráči z Teplic nad Metují, kteří se umístili na předních pozicích, obdrželi také nominaci k účasti na Národním finále, které se bude konat 28. listopadu 2025. Na Národním finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména základní školu a Teplice nad Metují.

TAJV Open v Teplicích nad Metují se konal za finanční podpory města Teplice nad Metují a partnerů soutěže.

Mgr. Jan Váňa, www.tajv.cz

Nová cvičební sezóna v ASPV pomalu klepe na dveře
Doba léta, letních prázdnin je pro všechny hlavně čas pobytu na čerstvém vzduchu, vodních radovánkách, ale také odpočinku od pravidelných aktivit během roku.

Ty naše aktivity se znovuobnoví ve 2. týdnu měsíce září. Rozsah všech cvičení (od posilovacích přes dětské až po zdravotní) najdete v detailním rozpisu na naší informativní nástěnce, umístěné ve škole v chodbě před družinou hned za hlavními dveřmi. Dětské skupiny zůstávají beze změny a sice malé děti cvičí ve středu a větší ve čtvrtek, obě skupiny ve stejný čas. Novinkou letošního roku je trenérské posílení u starších dětí, takže nyní budou mít obě skupiny 2 trenéry. Měsíc září je tradičně takový „rozjezdový, zahřívací“ a zároveň zkušební pro ty, kteří si to s námi chtějí vyzkoušet, proto přijďte, jste srdečně zváni ☺

Závěrem si dovolíme skok zpět na konec června po uzavěrce červnového čísla, kdy se Honza Hanuš, Linda a Sam Kopečtí účastnili republikových atletických závodů v Třebíči a v konkurenci těch nejlepších brali kluci 6. místo a Linda 12. Moc gratulujeme a děkujeme za příkladnou reprezentaci.

Trenéři ASPV



Beachvolleyball

V letošním roce jsme zkusili trénovat na písku. Pro starší děti jsme kromě tradičních volejbalových tréninků přidali jeden další na skvělém beachvolleybalovém kurtu ve sportovním centru.

Náplní tréninků byl hlavně pohyb a odbíjení bagrem. Děvčata trénovala poctivě, spojení písku, slunce a pohybu bylo pro ně zábavou. Plážový volejbal navíc učí děti důležitým hodnotám.



Vzhledem k tomu, že se hraje ve dvojicích, děvčata se rychle naučí spoléhat jedna na druhou, komunikovat a podporovat se navzájem. Ve hře neexistuje možnost se "schovat", což vede k větší zodpovědnosti každého hráče. Doufám,

že nám počasí dovolí ještě trénovat v září a budeme se zase těšit na jaro.

Michaela Schejbalová



REDPOINT INFORMUJE

Pozvánka na Běh Teplickými skalami

32. ročník Běhu Teplickými skalami se uskuteční v neděli 31. srpna 2025 v rámci Mezinárodního horolezeckého filmového festivalu a je součástí seriálu Primátor cup 2025. Start i cíl závodu je stejně jako loni na fotbalovém hřišti TJ Slavoj v těsném sousedství městského parku. V 9 hodin startuje 9 km dlouhý hlavní závod Lasportiva cross a v 10.30 hodin po kategoriích dětský Bufo Cross. Novinkou jsou pamětní ceny pro nejlepší horolezce a horolezkyně ve všech věkových kategoriích! Přihlášky za nejnižší startovné jsou otevřeny do 27. srpna, 28. - 30. srpna to bude o 50% dražší a na místě už zaplatíte dvakrát tolik, tak radši moc neváhejte...



foto: Hana Maršíková - moderátor Aleš Žďárský a zástupce hlavního sponzora Radek Groh

Vyzkoušejte si Rallye Sudety

Pořadatelé XXXI. ročníku maratonu horských kol Redpoint Rallye Sudety hledají dobrovolníky, kteří by byli ochotni pomoci při zajištění tohoto závodu v pátek 12. 9. a v sobotu 13. 9. 2025. Všichni obdrží pamětní tričko a občerstvení během akce.



Více informací v prodejně Sportiv Redpoint, na emailu: redpoint@seznam.cz nebo telefonu 777 581 042. Pokud chcete startovat na některé z tratí, tak neváhejte a přihlaste se ještě dnes, protože uzávěrka přihlášek za základní startovné je 31. 8. 2025!

Za Redpoint team Tomáš Čada - ředitel závodu

BĚH TEPLICKÝMI SKALAMI
32. ročník
Neděle 31. 8. 2025
hřiště TJ Slavoj
Teplice nad Metují
Start 9 km v 9 hodin
záctvo v 11 hodin

partneři závodu:
HUDY
LA SPORTIVA
bufo
Auto Branka
PRIMÁTOR
ADR DESIGN
STENNER

PRIMÁTOR CUP
LA SPORTIVA CROSS
166

MEZINÁRODNÍ HOROLEZECKÝ FILMOVÝ FESTIVAL

XXXI. ROČNÍK MTB MARATONU
13. 9. 2025
Teplice nad Metují

111 KM
60 KM
33 KM
DĚTI

SUDETY
RALLYE

redpointteam.cz

SPONSORÉ: PRIMATOR, eleven, ASTRATEX, BIORACER, DORR, MODOC, THERMAX

Seznam tras:
Súdácká stezka: 8.00-9.00 START
TUPICE NAD METUJÍ
8.10 SUDETY
8.25 HUBČOVI
8.35 HUBČOVI
8.45 OT / 22 km
EDOVÁ - huby
8.55 Hubčovi
8.50 Vč. Studánka
9.10 Břehávek
9.00 HUBČOVI
9.10 LAŠTIVKA
9.30 OT / 40 km
KRNICE - Amerika
9.40 V. Hubčovi
9.45 Hubčovi
9.55 OT / 40 km
BLANŽEV - Amerika
10.05 HUBČOVI
10.20 OT / 34 km
BOŽANOV - kaseňka
10.30 HUBČOVI
10.40 HUBČOVI
10.45 OT / 18 km
MAGDOVA - náhledy
10.55 Hubčovi / PL
11.00 Pásková / PL
11.05 Hubčovi Kaseňka
11.10 Dávek
11.20 Hubčovi
11.20 OT / 75 km
VÝSOČKA DUBKA
11.25 HUBČOVI
11.30 HUBČOVI
11.40 Hubčovi
11.50 OT / 48 km
HLAVŇOV - Na Hrad
12.00 HUBČOVI
12.05 HUBČOVI
12.45 OT / 111 km
TUPICE NAD METUJÍ

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY DOLNÍCH TEPLIC
V ulici Nádražní je změna dopravního značení. Obousměrný zákaz vjezdu byl nahrazen jednosměrkou od Vondřejcových směrem k Šubrtovým. Děkujeme za dodržování dopravního značení.

36. ROČNÍK

20. 9. 2025

TEPLICKO
ADRŠPAŠSKÁ 33
TURISTICKÝ POCHOD - POCHOD PRO RADOST

TAXMENI PRAHA
SLAVĚNÁCI, FRIENDS OF MUSIC
20. 9. 2025 KOUPALIŠTĚ TEPLICE NAD METUJÍ

16.8.2025
19:00 h

Skupina
DRINX
... bluesrock, etc ...
ZDOŇOV

hudební večer k poslechu i tanci
živá hudba
pivo, víno, prosecco, drinky
občerstvení

ZAČÁTEK V 19:00 NA HŘIŠTI
Vstupné dobrovolné, 100 Kč stačí ☺
Pořádá SDH Zdoňov

Odvoz zajišťuje firma
777 12 25 12

Zahradnictví Zobal

www.zahradnictvi-zobal.cz zahradnictvi-zobal@tiscali.cz

! AKCE !
PRÁZDNINOVÝ VÝPRODEJ
starší produkce rostlin
SLEVY až 50%

uvolňujeme prodejní a pěstební plochy pro nové zboží

Zahradnické centrum v **Polci nad Metují**
Zahradnická prodejna v **Hronově** (naproti spořitelně)
Zahradnická prodejna v **Broumově** (naproti hřbitovu)

Stand up comedy show.
www.nastojaka.cz

na stojáka
live

Teplice nad Metují

18. října 2025
od 19,00 hodin

Kino Teplice nad Metují
Daniel Čech, Ester PES Kočičková,
Dominik Heřman Lev

Vstupné v předprodeji 350 Kč, na místě 400 Kč
Předprodej vstupenek v Infocentru v Teplicích nad Metují

ZUBNÍ POHOTOVOST

Datum	Jméno lékaře	Adresa ordinace	Telefon
9. a 10. 8.	MUDr. Marcel Pekárek - Stomatologická s.r.o. (MDDr. Helena Kukrálová)	Běloveská 123, Náchod	703 600 915
16. a 17. 8.	MUDr. Anna Klikarová	Náměstí ČSA 69, Hronov	491 482 700
23. a 24. 8.	MUDr. Alois Vejmolá s.r.o.	Palackého 20, Náchod	491 424 524
30. a 31. 8.	MUDr. Miloš Pastelák	Sadová 44, Broumov	775 717 666
6. a 7. 9.	MUDr. Vlasta Hýblová	Hálkova 367, Náchod	491 428 636
13. a 14. 9.	MUDr. Ladislav Růžička st.	Poliklinika, Masarykova 30, Broumov	603 479 084

Z ORDINACE MUDr. ZÁVESKÉHO

Změna ordinační doby od 11. 8. 2025 do 29. 8. 2025

11.8.2025 Pondělí 13:00-15:00 (Radvanice) MUDr. M.Šturalová
 12.8.2025 Úterý neordinujeme
 13.8.2025 Středa neordinujeme
 14.8.2025 Čtvrtek 13:00-15:00 (Radvanice) MUDr. M.Šturalová
 15.8.2025 Pátek 13:00-15:00 (Teplice) MUDr. M.Šturalová

18.8.2025 Pondělí 13:00-15:00 (Radvanice) MUDr. M.Šturalová
 19.8.2025 Úterý neordinujeme
 20.8.2025 Středa neordinujeme
 21.8.2025 Čtvrtek 13:00-15:00 (Radvanice) MUDr. M.Šturalová
 22.8.2025 Pátek 13:00-15:00 (Teplice) MUDr. M.Šturalová

25.8.2025 Pondělí 8:00-11:30 (Radvanice)
 26.8.2025 Úterý 8:00-11:30 (Chvaleč)
 27.8.2025 Středa 8:00-11:30 (Teplice) 13:00-17:00 (Radvanice)
 28.8.2025 Čtvrtek 8:00-11:30 (Jívka)
 29.8.2025 Pátek 8:00-11:30 (Radvanice) 13:00-15:00 (Teplice)

V ostatních dnech platí běžná ordinační doba

Omezení ordinační doby také naleznete na www.venkovskylekar.cz



Odběry krve nově v Teplicích nad Metují

Nově mohou přijít občané Teplic nad Metují v odběrové dny do ordinace Medica - Langer s.r.o. Teplice nad Metují (Po, Čt 06:30 - 07:30) s žádankou od svého praktického lékaře či specialisty a tato ordinace zajistí odběr pro laboratoř Unilabs, která provede požadovaná vyšetření a výsledky zašle žádajícímu lékaři. Tato možnost platí i pro pacienty od MUDr. Ladislava Záveského. Odběry jsou možné pro osoby 14 let a starší.

*Mgr. MUDr. František Langer
všeobecný praktický lékař, právník
Garant a jednatel společnosti*

Naše služby



Laboratorní vyšetření na žádanku i pro samoplátce



Laboratorní diagnostika vašeho aktuálního zdravotního stavu



Odběr provádíme u osob starších 14 let



Kde nás najdete

Partnerské odběrové místo Unilabs
 Mgr. MUDr. František Langer
 Aloise Jiráska 107, Teplice nad Metují
 Po, Čt: 6:30 – 8:30
 Klientské centrum:
 tel. 800 737 383, klienti@unilabs.com



Vyšetření přes Unilabs Online si můžete rezervovat na cz.unilabs.online



TEPLICKÉ OZVĚNY * periodický tisk územního samosprávného celku, vydává Město Teplice nad Metují nákladem 700 výtisků.

Vychází jako měsíčník, redakční uzávěrka je 20. každého měsíce. Registrační číslo MK ČR E 11959. Za obsah článků odpovídají autoři. Nevyžádané rukopisy a fotografie nevracíme.

Tisk: Centrum služeb Broumov s.r.o.

Kontakt: ozveny@teplicenadmetuji.cz